



标题新闻

香港无新增病例 首剂疫苗接种率超过六成

7名反中乱港分子涉组织非法集结被判囚11至16个月

深圳蛇口往返澳门航线3日起复航

澳门非高等教育学校在严格防疫中如期开学

台湾无薪假数据再创疫情以来新高

台湾人口增长趋缓 老龄化少子女化趋势明显

澳门8月博彩收入44.4亿澳门元 按年上升234%

华夏早报澳门讯(记者 向垣洪)澳门特区政府博彩监察协调局1日公布,8月澳门博彩毛收入为44.4亿元(澳门元,下同),按年上升234%,较今年7月则下跌47.4%。

今年1至8月,澳门博彩毛收入累计达619.08亿元,按年上升70.1%。

欧洲最大的金融控股集团之一的瑞银集团早前发表报告称,鉴于澳门疫情稳定,防疫措施放宽,预期澳门9月旅客人数及博彩毛收入将迎来明显回升。



杨润雄：香港由乱转治有利于推动国民教育

华夏早报香港讯(记者 巢砥平)开学在即,香港特区政府教育局局长杨润雄31日在社交网站撰文表示,香港由乱转治,社会恢复和平理性及减少泛政治化内耗,有利教育界深化推动国民教育。

杨润雄首先在文中指出,要让校园生活恢复正常,接种疫苗是最重要的一步。他感谢已经接种疫苗的教职员、学生及家长,为校园筑起更有效的防疫屏障,亦再次呼吁其他人尽快行动。

他认为,在疫情反复无常

的新常态下,要培育学生全面发展,抗逆力是关键。今年,教育局会继续透过一系列活动,培养学生感恩珍惜之心,以积极乐观的态度面对挑战。

杨润雄又提到,香港由乱转治,社会恢复和平理性及减少泛政治化内耗,这些均有利教育界深化推动国民教育。教育局会继续与学校携手推动国民教育,包括宪法、香港基本法和国家安全教育。

杨润雄表示,自小让学生在中华文化,是学校教育的重要部分。在这方面,教育局

已经推荐适合学生程度的文言经典作品,让学校在课程内逐步加入建议篇章,并于新学年开展新一轮的“中华经典名句”活动。

另外,高中四个核心科目的优化措施亦将于新学年由中四级起推行,包括以公民与社会发展科取代通识教育科。杨润雄表示,教育局期望与大家携手同心,正本清源,让该科回归课程的宗旨目标,增强学生的知识基础,和慎思明辨的能力。

香港7月零售业总销货额按年升2.9%

华夏早报香港讯(记者 罗明荣)香港特区政府统计处31日公布,香港7月零售业总销货价值的临时估计为272亿元(港币,下同),按年升2.9%,连续6个月录得上升。扣除价格变动后,7月总销货数量按年升0.9%。

其中,网上销售占7.5%。该月的零售业网上销售价值的临时估计为21亿元,较去年上升29.0%。6月的零售业网上销售价值的修订估计较去年

上升64.0%。与2020年同期比较,今年首7个月合计的零售业网上销售价值的临时估计上升50.6%。

按零售商主要类别销货价值的临时估计,今年7月与去年同期比较,珠宝首饰、钟表及名贵礼物的销货价值上升27.1%;服装销货价值升30.7%;药物及化妆品销货价值升0.5%;汽车及汽车零件销货价值升25%;超级市场货品的销货价值则下跌19.4%;

百货公司货品销货价值下跌9.6%。

政府发言人表示,由于香港本地疫情维持稳定及劳工市场状况进一步改善,零售销售在7月继续按年上升。展望未来,政府在8月开始派发的电子消费券有助刺激消费意欲,会为零售业在今年余下的时间提供支持。不过,社会须努力维持疫情受控并实现更广泛的疫苗接种,为零售业及整体经济的持续复苏打稳基础。

国家卫健委肯定澳门防疫工作

华夏早报澳门讯(记者 金松)澳门新型冠状病毒感染应变协调中心2日表示,中国国家卫健委专家组日前来澳指导和考察澳门新冠疫情防控工作,对特区政府防控工作成效给予肯定,建议采取更积极的措施,大力推进新冠疫苗接种。

仁伯爵综合医院医务主任戴华浩介绍,国家卫健委专家组一行8人,包括传染病防控临床救治和实验室检测的专家等,在8月30日至9月2日

前来澳门,到各个防疫环节实地考察、出席座谈会并作专题报告等。

专家组对澳门应对新冠疫情防控工作给予肯定。认为特区政府十分重视新冠疫情防控,成立了新冠肺炎防控协调专门机构,充分调动各个部门的资源积极应对,不断完善入境防疫、医疗救治、核酸检测措施等,防控工作扎实有效。

专家组指出,接种新冠疫苗是防控新冠肺炎的重要防

措施之一,目前澳门的接种覆盖率与内地仍有较大差距,对澳门防控工作不利。建议采取更积极的措施,大力推动新冠疫苗的接种,尤其是医护人员、口岸前线人员等重点人群,要“应种尽种”,提高接种率。

对于在酒店医学观察的隔离人士选举投票问题,传染病防治暨疾病监测部协调员梁亦好表示,参与投票的隔离人士,须在投票前一天进行核酸检测。

首批复必泰疫苗抵台 民众踊跃预约

华夏早报台北讯(记者 罗文)2日上午7时许,上海复星医药集团供应台湾地区的首批93.2万剂mRNA新冠疫苗复必泰运抵桃园机场。据悉,这批疫苗将在完成检验封缄作业后投入施打,台疫情指挥中心目前规划优先开放12至17岁青少年接种。

mRNA复必泰疫苗由复星医药与德国BioNTech公司联合开发。今年7月,复星医药与台湾地区有关企业和民间机

构签订共计1500万剂的疫苗销售供货协议。

2日一早,台疫情指挥中心负责人与参与疫苗采购的台湾企业、民间机构代表前往接机。台积电慈善基金会董事长张淑芬在致辞中表示,现在全球都缺少疫苗,感谢BNT与复星医药的协助,让首批疫苗比原定时间提早1个月到货。

慈济慈善事业基金会执行长颜博文表示,很高兴首批疫苗在多方共同努力下抵台,感

谢BNT和复星医药促成提前交货,祈福台湾早日脱离疫情,恢复正常生活。

对首批mRNA复必泰疫苗到货,连日来台湾社会各界高度期待。8月28日下午2时起开放该疫苗接种意愿登记后,短短3小时就有超过197万人登记,系统一度大宕机,至8月31日傍晚5点已有348.6万人选择该疫苗。